

Находкинский рабочий



11 ИЮНЯ 1998 ГОДА

ВТОРНИК

№ 108 (8727)



Газета основана

9 августа 1945 года

Учредители:

Администрация г. Находки,
редакция «НР»

• Завтра — День независимости России

ОТ МЕЧТЫ — К РЕАЛЬНОСТИ!

ШЕСТЬ ЛЕТ НАЗАД, 12 июня 1990 года, съезд народных депутатов, тогда еще РСФСР, почти единогласно принял Декларацию о государственном суверенитете России. Наша страна обрела право на самостоятельное развитие, свободу и независимость. Год спустя, реализуя это право, мы выбрали первого за всю историю существования нашего государства Президента России.

Шесть лет — дата не круглая, но тем не менее достаточный повод задуматься о результатах пройденного пути. За это время Россия окончательно стала на демократический путь развития, обрела свою подлинную государственность, коренным образом изменила политическую систему, провела важнейшие экономические реформы. То, что в 1990 году казалось несбыточной мечтой, сегодня стало повседневной реальностью. К сожалению, мы привыкли не замечать изменений, сегодня нам кажется, что так мы жили всегда, по крайней мере, очень давно. Как будто тогда, шесть лет назад, мы не давились в очередях, отоваривая свои талоны и карточки.

Сегодня кажется, что все это было не с нами, с другими людьми. Это ощущение не случайно, мы и были другими людьми — не свободными гражданами великой страны, а населением, статистическими единицами, игрушкой в руках коммунистической влас-

ти. Нам и на выборах-то давали бюллетень только с одним кандидатом. А зачем больше? Ведь и за этого одного проголосует 99,9 процента.

Пять из шести лет суверенитета мы прошли с нынешним Президентом. Можно по-разному относиться к личности Бориса Николаевича Ельцина. Но в том, чего достигла Россия, большей частью — его заслуга. Оценивая сейчас результаты реформ и цену, заплаченную обществом за спасение страны, необходимо учитывать и цену многолетней нерешительности союзного руководства, топтавшегося на месте и приведшего себя к гибели, а государство — к распаду. Предотвратил катастрофу именно Ельцин. За пять минувших лет наш Президент, если окончательно и не вывел страну из кризиса, то выбрал верное направление этого выхода. Половину пути мы прошли с Ельциным. Чтобы пройти вторую половину, нашему Президенту нужны еще четыре года,

Чтобы уже в десятую годовщину суверенитета, накануне следующих президентских выборов, мы не опасались возможного политического реванша коммунистов, которые сегодня рвутся к власти.

Да, сегодня много экономических и жилищных трудностей. Особенно тяжелая экономическая ситуация сложилась в топливно-энергетическом и военно-промышленном комплексах края. Задолженность по заработной плате только шахтерам и энергетикам из федерального бюджета составляет почти 270 миллиардов рублей. Но идет позитивный поиск решения возникших проблем, которые непременно будут решены. В обнаруженной на днях программе: «Россия: человек, семья, общество, государство. Программа действий на 1996—2000 годы» Президент Российской Федерации Борис Николаевич Ельцин подчеркивает: «Моя программа — это путь, на котором Человек, Семья, Общество и Государство обретут Свободу, Духовность, Здоровье, Процветание, Справедливость, Порядок и Защиту».

За это я и призываю вас, дорогие земляки, отдать свой голос 16 июня. С праздником вас, уважаемые приморцы! От души желаю вам всем крепкого здоровья, большого человеческого счастья и веры в лучшее будущее нашей любимой Родины!

Виталий ИГНАТЕНКО, полномочный представитель Президента Российской Федерации в Приморском крае.

• Сотрудничество

Эксперт пророчит

Аэродром «Золотая Долина» недавно посетил признанный во всем мире независимый эксперт Джозеф Берг, в прошлом председатель совета директоров компании «Экспресс Интернешнл» и президент ассоциации американских авиакомпаний. Он провел переговоры с генеральным директором акционерного общества Владимиром Мордовинным и начальником аэродрома Владимиром Баштовым.

Джозеф Берг пророчит аэродрому АО «Золотая Долина» большое будущее, особенно в партнерстве с такими серьезными учредителями, как АО «Порт Восточный», АК СЭЗ «Находка», АО «Ангарионефтеоргсинтез», Владивостокский авиационный отряд и др. Сегодня в развитие аэродрома уже вложено около пяти миллионов долларов. Видно, не случайно менеджеры крупнейших международных авиакомпаний внимательно следят за ходом дела, в том числе и «Локхид Эйр Терминал Интернешнл».

«Марубени» — в компаньоны

В Токио прошло второе российско-японское экономическое совещание, на котором были представлены ведущие проекты СЭЗ «Находка».

С большим интересом японские деловые круги ознакомились с проектом развития аэродрома, реализацией которого занимается АО «Золотая Долина». Сегодня наш аэродром по праву считают трансконтинентальным транзитным центром по перевозкам грузов между Востоком и Западом. Наибольшее внимание проявила фирма «Марубени». Сейчас она рассматривает возможности участия в совместной деятельности с АО «Золотая Долина».

Владимир ФЕДОРОВ

• Лотерея «Мой выбор» Станем меценатами

Пресс-конференция, посвященная лотерее «Мой выбор», состоялась в офисе компании «Приско-Стокс».

Директор УК «Дальневосточная концессия» Вадим Моисеев еще раз напомнил журналистам города, что лотерея — благотворительная и деньги, полученные от ее распространения, пойдут не в карман бизнесменам, а остро нуждающимся в социальной помощи детям и инвалидам. 382 миллиона рублей затрачено на выпуск билетов, 200 — пойдет на рекламу.

— Не легче ли было просто направить эти деньги тем, кто в них сильно нуждается? — спросили журналисты.

— Нет, — отвечал директор компании «Приско-Стокс» А. Канчин, — потому что мы регулярно оказываем финансовую помощь тем организациям, о которых идет речь. Лотерея же предполагает привлечь к благотворительности как можно больше предприятий, просто жителей Находки.

Владимир БОРИСОВ.

Призыв дирекции

Благодарим коллективы «Приморского завода» и Восточного порта, лично Николая Захаркина, Геннадия Жебелева, Леонида Бочкова и Сергея Парчевского за доверие и помощь в проведении благотворительной лотереи «Мой выбор».

Призываем горожан и руководителей предприятий последовать этому примеру.

Беда не приходит одна

В субботу «Океан» встречался в первенстве страны среди команд первой лиги во футболу в Иркутске с местной «Звездой». Игра завершилась победой хозяев поля со счетом 4:1.

Однако, несмотря на два поражения кряду, находкинцы прочно обосновались в середине турнирной таблицы. Запаса очков команде еще хватит на два тура. В случае очередных неудач «Океан» будет балансировать между середняками и аутсайдерами.

«Луч» проиграл в Чите «Локомотиву» и находится на 21-м месте.

Очередной 15-й тур 14 июня приморцы пропускают.

Анатолий ЦВЫХ.

Вторая очередь готова

ЭКСПЛУАТАЦИОННИКИ угольного комплекса АО «Восточный порт» готовятся к знаменательному событию — приему государственной комиссией в эксплуатацию второй очереди комплекса.

Как сообщил главный инженер АО «Восточный порт» Юрий Дмитриевич Пироженко, вторая очередь включает создание складских площадей, монтаж оборудования западногерманской фирмы PWH, который осуществили на высоком уровне специалисты порта. В

настоящее время ведутся обкатка оборудования, вывод его на проектную мощность. Первые испытания дали положительный результат. Выполнены технические условия ДВ железной дороги по развитию станции Находка-Восточная под вторую очередь комплекса.

Проектная мощность двух очередей угольного составит свыше 12 млн тонн угля в год, складские площади позволят накапливать 600 тыс. тонн груза.

Кроме угля, добываемых в Якутии и Сибири, ведется изучение возможностей отправки через Восточный китайского угля, добываемого в провинции Цзянши.

Людмила ЛЕБЕДЕВА, соб. корр. «НР».

Напитки — на любой вкус

Если вы устали или вас мучает жажда, то филиал в г. Находке «КОКА-КОЛА АКФЕС ВЛАДИВОСТОК» предлагает напитки:

- Кока-Кола, 0,25 л, 30 шт. — 59900 руб.;
- Кока-Кола Лайт 0,25 л, 30 шт. — 59900 руб.;
- «Спрайт» 0,25 л, 30 шт. — 59900 руб.;
- Фанта апельс, 0,25 л, 30 шт. — 59900 руб.;
- Фанта вишневый 0,25 л, 30 шт. — 59900 руб.;
- Кока-Кола, 0,35 л, 24 шт. — 58500 руб.;
- Фанта апельс, 0,33 л, 24 шт. — 58500 руб.;
- Кока-Кола, ПЭТ 1,5 л, 12 шт. — 80400 руб.;
- Кока-Кола-Лайт, ПЭТ 1,5 л, 12 шт. — 80400 руб.;

Приглашаются на работу торговые представители — мужчины в возрасте до 30 лет с высшим образованием.

Обращаться: г. Находка ст. Бархатная, УИТК ДМГС (2-й этаж) «Кока-Кола»; т. 4-38 02.

События, факты

Клинкер — на экспорт

Экспортную продукцию — клинкер — для производства цемента будет выпускать цементный завод города Спасска.

Четыре года он простаивал без работы, но сегодня благодаря участию в судьбе предприятия глубоководного Восточного порта пемзавод выйдет на мировой рынок.

Нарушают границу...

Постоянным стало нарушение границы России гражданами КНР. По сообщению пресс-центра Тихоокеанского пограничного округа, его парадь за время операции «Рубеж-96» задержали более шести десятков китайцев.

Особенно настойчиво жители сопредельной страны испытывают прочность границы на участке Дальневосточного погранотряда.

По фактам нарушения режима границы российские власти сделали заявление китайской стороне.

ИТАР-ТАСС.

Неуместная строптивость

Из-за того, что ОКПП «Находка» вовремя не получает из бюджета денег, командование воинской части нередко не имеет средств на приобретение хлеба для личного состава.

Договоренность о том, чтобы отпускать его военным в долг, у городских властей с предприятием существует. Но в эти дни, когда директор ТОО «Русский хлеб» Геннадий Тарасов заболел, его заместитель решил показать свое «я» и отказал пограничникам в отпуске этого необходимого продукта.

Владимир ФЕДОРОВ.

В ПРЕДПОСЛЕДНЕЙ телепередаче российско-го канала «Кому верить?» рядышком сидели все доверенные лица всех кандидатов в президенты (хотя, кажется, кого-то не было).

Генерал Лебедь, как и подобает военному, был немногословен: «Я порядок наведу. А работать будем вместе...».

Ни один избиратель в мире не попадал в такую дикую ситуацию, как мы с вами, — одиннадцать претендентов на президентство!!! И нет единства ни в чем, есть чудовищное расслоение и взаимное озлобление.

Писатель Юрий Поляков и публицист Игорь Шьянков на страницах «Труда» задались вопросом: «Куда влечет нас рок событий?».

Президентские выборы-96

ОХОТА НА ИЗБИРАТЕЛЯ...

В ПРОЦЕССЕ предвыборной гонимости кандидатов в президенты на завершающем этапе для рядового избирателя стало ясно одно: речь идет не просто о смене лидера, речь идет о коренной смене курса.

Кто-то верно заметил, что весь мир делится на две неравные части. Первая, большая часть — это те, кто всему, или почти всему, верит.

тально не вымотает страну, то в ближайшие два-три года наш путь в светлое будущее лежит через самоограничение большинства населения... 95 процентов населения будут самоограничиваться, а 5 процентов будут вывозить за границу около 40 млрд долларов в год...

остальных шансы нулевые, как считают социологи и политологи. Ну, кой у кого — чуть выше нуля...

Газета «Аргументы и факты» называет нынешнюю предвыборную кампанию «сезоном охоты на избирателя» и обосновала два аспекта взаимоотношений лидеров «народной массой».

Согласно всевозможным социологическим опросам, любовь народных масс и соответственно голоса избирателей зависят не от теплоты и многочисленности встреч, а от конкретных действий.

как говорит старый капитан Врунгель, «плавали, знаем...».

С избирателями заигрывают и хотят понравиться перед свободными выборами каждые четыре года, а то и чаще. По всем каналам телевидения — от московских до местных — буквально льются реки сладкоречивых известных и все до этого неизвестных претендентов.

До выборов остались считанные дни. Накануне диджитских теледокладов достиг высшей точки. До взаимных упреков в некомпетентности и политических «подножках».

В общем, один кандидат предлагает возврат к какому-то утраченному ценностям (не все же было плохо в прошлом)...

Геннадий ФОКИН.

«ВИКТОРИНА-96» ФИНИШИРОВАЛА

ТРЕТИЙ ТУР викторины по истории Находки для школьников был посвящен 300-летию Российского флота.

Десять юных краеведов прошли три этапа, показав свою эрудицию, смекалку и знания. Первый этап предложил три номинации: «Улицы моего города», «И нарекли Находкой...», «Жизнь города».

ра Гаук (СШ 24), Ира Архипкина (СШ 23).

Очевидно, что в городе школы № 25, 24, 3 лидируют в краеведческой работе. А вообще, в «Викторине-96» приняли участие семь школ.

В выигрыше оказались все: и сами ребята, трое из которых получили путевки в туристический лагерь в бухте Окуновой, а остальные — призы от «Океанинтербизнеса».

А в сознании ребят крепко укоренилась мысль, что любовь к родному городу начинается со знания его истории.

Марана КУДРЯШОВА, научный сотрудник музейно-выставочного центра.

Шефствуют над колониями

ШЕФСТВО над всеми колониями Приморского края взяли священнослужители Владивостокской епархии Русской православной церкви Московского патриархата.

По информации епископа Владивостокского и Приморского владыки Вениамина, священники регулярно посещают места заключения осужденных, проводят с ними беседы и ведут к духовному очищению от всего того, что предшествовало отбыванию наказания.

Вместе с религиозными проповедями священники доставляют в колонии и гуманитарную помощь. Недавно православные церкви Приморья передали в адрес заключенных четыре тонны муки, одежду для женской колонии.

ЛЮДЯМ, осужденным за различные преступления и отбывающим наказание в колониях на территории Приморского края, передала 2500 книг частная фирма «Эридан-Восток».

В духовной благотворительной посылке — произведения Вальтера Скотта, Стендаля, Эмиля Золя, Бальзака, многих русских и советских классиков. А также современные детективы и детская литература.

Сотрудники фирмы, передавшие заключенным книги, считают, что наказание за преступление не должно лишать остывших людей духовной пищи. Умная, интересная книга может стать воспитателем гораздо большим, чем пребывание в местах лишения свободы.

ИТАР-ТАСС.

Точка зрения

ПОГРЯЗЛИ В ПОЛИТИКЕ, ИЛИ „Звёздная“ болезнь?..

ИЗВЕСТНО, что искусство торжественно провозглашало себя перед обществом вне политики. Вспомним, «когда говорят пушки, музы молчат». Однако в наше тревожное время, похоже, сам воздух наэлектризован политикой. В нее окунулось с головой и искусство.

НЕДАВНО мастера российской эстрады решили провести грандиозный шоу-тур по городам всей страны с целью агитации избирателей в поддержку нынешнего президента Б. Н. Ельцина. Причина такой заинтересованности лежит на поверхности. Некогда в газете «Комсомольская правда», в интервью «Без страховки» Ольге Кучкиной Алла Пугачева призналась, что за концерт она получает по 47 рублей. Лариса Долина также горевала по поводу дорогостоящего жителя в номерах гостиницы «Россия», на которые уходит весь гонорар. Теперь у нее есть собственные шикарные апартаменты, состоятельные покровители, а наряды ее от кутюрье Юдашкина. Не бедствует Ирина Понаровская, отыскавшая корни своей родословной у польской шляхты. Служители сцены из демократической сферы вознеслись в недосигаемую элиту, превратившуюся в покорную служанку политики и пытающуюся сбить общество на свою сторону и повести его за собой по неясной дороге в неопределенное будущее.

Вполне очевидна их заинтересованность в политических играх, в чем убедились рядовые находкинцы. Так, билет на концерт Ирины Понаровской простому налогоплательщику обошелся в 100 тысяч рублей. Любовь Успенская к утехам отнюдь не рядовых зрителей также собрала по 100 тыс. целковых. «Наутилус Помпилиус» намеревался заломить такую же сумму. А Надежда Кадышева в силу ее природного дарования и поболее заслуживает. В ряду с ними Лада Дэнс выглядит атакой бледной, угасающей «звездочкой» с запросами по 50 тыс. рублей за билет. Эту скромность можно было бы расценивать как достоинство актрисы, однако любители эстрады усмотрели в этом некую слабость, второсортность искусства и попросту не пошли на ее концерт. Заслуженная артистка России Валентина Вишневская с цыганским табором получила с билета от благотворительного концерта по 10 тыс. рублей, естественно, шоу-тур пройдет без ее участия. То есть, как артисты бываю разные, так и нравы, поэтому каждый власть примеряет на себя. Один молча за бесценок работает, другие вовлечены в президентскую гонку в тревоге за свое будущее благополучие.

Но всех превзошел Валерий Леонтьев. Он не укладывается в рамки рядовой «звезды», а похож по стоимости входного билета в 200 тысяч рублей в настоящего Плутона от эстрады. Шансов на заполненный зал — никаких. Разумнее было бы смирить свою алчность к деньгам вдвое, тогда и благодарных зрителей было бы значительно больше и, следовательно, выручка от концерта. Ведь не сумма денег определяет величие и значимость таланта.

Свою гражданскую позицию музыканты должны высказывать молча у избирательных урн, а не гипнотизировать, будоражить своим влиянием и талантом общество, склоняя его в ту или противоположную сторону, поскольку действующая власть их сделала сытыми, а большинство населения так и будет жить без зарплаты, кормиться президентскими обещаниями и подачками.

Интересно, что в эту пропагандистскую шумиху вовлечены даже Ветлицкая, Апина, Орбакайте, Киркоров и прочие, которые по своей природе, исполнительской стилистике и структуре, казалось бы далеки от большой политики. Попробуем сбросить пелену с глаз неискушенного, очарованного эстрадой зрителя, объясним, кто сегодня и для чего из музыкантов ударился в политику с помощью материала из майского номера 19 газеты «Аргументы и факты».

На смену «совку» на эстраду вторгся «запад». «Самым распространенным проявлением такого подхода стала изысканная, милая «сексуально-кукольная» попса, которую культивируют в последнее время певцы типа Ветлицкой, Салтыковой, Владимирской и Варум.

Фальцетный, немного детский вокал в сочетании с яркой сексуальностью образа действует на мужские уши, сердца и иные органы неотразимо. И пускай с русским языком и в этом лагере бывают нестыковки: «Меня ты скоро позабудешь — художник, что рисует дождь...», несправедливо требовать пения по-русски от девушки по имени Анжелика Варум.

Ира Салтыкова довела западный стиль до маразма, а страну до оргазма. Не обладая никакими вокальными данными, она взлетела как метеор, используя тексты и мелодии на грани смещения: «Ты сказал вчера: «Привет, побудь со мной, моя звезда». А я тебе сказала: «Нет», хотя глаза сказали: «Да».

Сколько надевались над отсутствием голосовых данных у очаровательной Кристины. А ведь никто не задумался, что не стал бы народ покупать альбом «Верность», исключительно памятью о великой маме. Сладкая посредственность — Андрей Губин — любимчик Иосифа Стрижа опирается на те же «шпанские» гитарные ходы, смазливую физиономию, вызывающую нездоровую реакцию у школьников и гомосексуалистов, и что самое главное — на мощную финансовую поддержку собственного папы. Если бы не очень нормальная ситуация, когда мультимиллионер отец огромными финансовыми вливаниями обеспечивает триумфальный прорыв дочурки в «ящик», то появление Лянды можно было бы только приветствовать... И пускай большинство вышеперечисленных исполнителей не является крупными вокалистами, но в данном случае мощной подачи голоса и большого диапазона даже не требуется. Сексуальное начало на месте. Есть, однако, высокоответственные артисты эстрады. Так, Ефим Шифрин сказал о политиках: «...их воспринимаю с недавних пор как своих коллег, потому что я вижу, как это сделано. Их можно даже делить по жанрам, а как люди они мне абсолютно неинтересны. Я ни за кем, за редким исключением, не вижу зарплат, чтобы можно было сказать: «Да, за ним я пойду».

Недавно Иосиф Кобзон сказал: «Сегодня артистов растаскивают по политическим квартирам. Одни голосуют за Ельцина, другие — за Юганова. Артисты должны служить народу и тогда наша жизнь будет интересной и радостной».

А пока самосознание артистов эстрады формируют политика и деньги. Анатолий ЦВЫХ.

СПОРТ

Вolleyбол

Подножка михайловцев

В УССУРИЙСКЕ завершился традиционный турнир по волейболу среди восемнадцати мужских и женских команд — ветеранов края, который носил показательное, воспитательное значение и состоялся в присутствии сотен болельщиков.

Мужская команда Находки дошла до полуфинала, где встретилась с волейболистами Михайловского района. Уверенно выиграв первую партию, уступили во второй, а третью, решающую, проиграли с минимальным счетом 13:15 и в итоге — встречу — 1:2.

В матче за третье место соперниками наших были хозяева площадки. В этом волевом поединке случилось невероятное. Более сильная команда находкинцев вела в счете 10:2, но, расслабившись, уверовав в успех, проиграла и первую партию, и встречу. В итоге — четвертое место. Победила в турнире команда Владивостокца, на втором месте игроки Михайловского района, на третьем — уссурийцы.

Успешнее соревновалась женская команда Находки в составе Светланы Ковальчук, Людмилы Асатрян, Татьяны Петровой, Галины Мерзляковой, Галины Мартыновой, Галины Зминой, Веры Логвиловой, Виктории Гнеденковой.

Програв первую встречу волейболистам Михайловского района, в последующих поединках наши женщины досрочно добились успеха в играх со спортсменками Владивостока, Красноармейского района, Партизанска, одолев их с одинаковым счетом 2:0.

Единственное поражение лишило наших волейболисток права участия в финале с первой командой Владивостока. В результате находкинцы заняли третье призовое место.

Радушно принимали уссурийцы гостей, отлично организовав соревнования, интересный досуг, экскурсии. А лучшие спортсмены турнира получили ценные подарки, призы, памятные сувениры. В число награжденных за успешную игру, большой вклад в развитие физкультуры и спорта в крае вошли находкинцы Татьяна Петрова, Виктор Емельянов, Анатолий Прохорович и другие спортсмены.

Легкая атлетика

Упустили победу

ВО ВЛАДИВОСТОКЕ состоялся зональный чемпионат России по легкой атлетике. В нем приняли участие сильнейшие спортсмены всех регионов Дальнего Востока. Стайеры из Находки участвовали в беге на 5000 и 10000 метров.

На длинных дистанциях многое решают гибкая тактика, умелое распределение сил, хорошее знание возможностей основных соперников, способность использовать их слабости. Лишь в тактике бега наши легкоатлеты уступили основным конкурентам.

В итоге на дистанции 10000 метров наши стайеры Александр Бураков и Сергей Портнягин заняли соответственно второе-третье места.

На следующий день соревнований эти спортсмены в таком же порядке заняли третье-четвертое места в беге на 5000 метров.

Хотя результаты и занятые места оказались невысокими, но, по мнению главного тренера Вячеслава Корнилова, они не отражают потенциальных возможностей наших атлетов, которые были явными фаворитами соревнований. Теперь наши бегуны готовятся к новым стартам, чтобы добиться наивысших успехов в «королевском спорте».

Спортивное ориентирование

Кандидаты в сборную

КОМАНДА Находки по спортивному ориентированию приняла участие в отборочных соревнованиях в сборную края, которая выступит скоро в первенстве Дальнего Востока.

В своих вехах программы в числе девятнадцати участниц победителями и призерами стали Надя Журавлева, Катя Чикуринна, Таня Иванцова среди женщин, а также Ярослав Нор, занявший четвертое место в числе 21 стартовавшего мужчины.

Все они являются претендентами в сборную команду Приморья, которая выступит на зональных соревнованиях.

Анатолий ПАГЛОВ.

Страницы истории

КИТАЙСКО-ВОСТОЧНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

Сто лет назад, 3 июня 1896 года, в Москве был подписан российско-китайский договор о постройке КВЖД. Договором предусматривалось, что китайское правительство соглашается на сооружение железнодорожной линии через китайские провинции Амурскую и Гириинскую в направлении на Владивосток. В течение 1897—1898 годов Китайско-Восточная железная дорога была построена. На ее укладку царское правительство израсходовало свыше 375 млн рублей золотом.

После русско-японской войны 1904—1905 года КВЖД находилась под южное направление КВЖД отошло к Японии и было названо Южно-Маньчжурской железной дорогой. С 1924 года КВЖД находилась в совместном управлении СССР и Китая. В 1935г. СССР пришлось продать КВЖД властям Маньчжоу-Го. С августа 1945 года КВЖД находилась под совместным управлением СССР и Китая с общим названием Китайская Чанчуньская железная дорога. В 1952 году КВЖД была безвозмездно передана Китаю.

Из истории строительства железной дороги известно, что во время восстания в Китае, известном под названием Тайпеев, КВЖД была полностью разгромлена. Восстановление рельсов даже тяжелые рельсы. Но после усмирения бунта КВЖД восстановили. Из послереволюционной истории также известно, что на 1920 год на КВЖД работало около 250 тысяч русских специалистов. При сталинском режиме все они были причислены к предателям родины. После китайской революции 1948 года большинство из них переселилось в Китай, Австралию, США, Канаду. Небольшая часть труженников КВЖД перекочевала в СССР. И претерпела много неприятностей, вплоть до тюрем и тюремных лагерей.

История строительства железной дороги известна, что во время восстания в Китае, известном под названием Тайпеев, КВЖД была полностью разгромлена. Восстановление рельсов даже тяжелые рельсы. Но после усмирения бунта КВЖД восстановили. Из послереволюционной истории также известно, что на 1920 год на КВЖД работало около 250 тысяч русских специалистов. При сталинском режиме все они были причислены к предателям родины. После китайской революции 1948 года большинство из них переселилось в Китай, Австралию, США, Канаду. Небольшая часть труженников КВЖД перекочевала в СССР. И претерпела много неприятностей, вплоть до тюрем и тюремных лагерей.

ИТАР-ТАСС.

ПРОДАМ внутр. отделку, дачу в с-о «Бодрасть»; тел. 4-87-09.
 Или **ПОМЕНИЮ** на а-м марки «джип» (без пробега по дорогам СНГ, не позднее 88 г.), два кап. гаража в р-не ул. Заводской и школы прапорщиков. Возможны варианты в доплата, Обр. в раб. дня с 10 до 18 час. по тел. 2-52-22.
 (1061) 2-комн. кв (5 этаж) в р-не ЗКПД, кап. гараж на 2 а-м (без

(П 1134) Уникальная программа снижения веса! Т. 2-14-66.
 (П 1136) Мягкую мебель (Юж. Корея), холод-к «ГолдСтар» 3-камерный за 650 дол. К. т. 4-89-06.
 (П 1142) Кап. гараж в р-не ст. «Водник». Т. 4-54-07.
 (Р 580) Англ. яз. с 3 кл. и старше. Т. 5-83-52
 (Р 584) **ТРЕБУЮТСЯ** менеджеры по маркетингу. Т. 2-14-66.
 (Р 555) **КУПЛЮ** 1-комн. кв. с балконом от рыб. порта до Юж. м-на (кроме 1 и послед. эт.). Т. 2-10-62.
 (Р 559) 6 июня по дороге от магазина «Стройматериалы» (ле-созавод) до поворота на

уольбазу утеряна сумка (паспорт, вод. уд. техпаспорта, ключи) на имя Бородинского В. Ю. Нашедшего документы прошу позвонить по т. 5-54-56 вечером, 4-67-49. Вознаграждение гарантирую.
 (Р 532) Ремонт швейных машин на дому. Т. 5-62-06.
 (Р 523) Ремонт квартир, офисов; т. 2-05-98.
 (Р 520) **МЕТАЛ. ДВЕРИ, РЕШЕТКИ.** Тел. 2-76-39.
 (Р 572) **НАШЕДШЕГО** паспорт моряка Андреева Максима Петровича прошу обр. по адресу: Партизанская, 38.
 (Р 553) **НАШЕДШЕГО** документы на имя Маракаева Е. В. просим позвонить по тел. 2-70-19.

ОРГАНИЗАЦИИ ТРЕБУЕТСЯ водитель с личным легковым автомобилем на постоянную работу. Телефон 4-33-15.

Дом культуры им. Ю. Гагарина 14 июня в 19 час. приглашает на танцевальную программу «ДОБРЫЙ ВЕЧЕР». Билеты продаются в ДК ежедневно до 19 час.; тел. 2-20-74.

Паспортно-визовой службой УВД г. Находки разыскиваются злостные неплательщики алиментов:
 1. **КУДИНОВ МИТРОФАН ИВАНОВИЧ**, 1961 г. рождения, ур-д Воронежской обл. Может работать на частных судах.
 2. **ПРОКУДИН СЕРГЕЙ АЛЕКСЕЕВИЧ**, 1954 г. рождения, ур-д Красноярского края. Был прописан: ул. Горького, 19. Последнее место работы — АО «Комплекс». В настоящее время ведет бродяжнический образ жизни.
 3. **МИХАИЛОВ СЕРГЕЙ ВИКТОРОВИЧ**, 1971 г. рождения, ур-д г. Городецка. Был прописан: ул. Кольцевая, 39, общ. Работал в МОБ УВД г. Находки помощником участкового.
 4. **ДЕНИСОВ ИГОРЬ ВАСИЛЬЕВИЧ**, 1966 г. рождения, ур-д п. Чилас Ташкентской обл. Прописан: п. Ливадия, ул. Луговая, 29—41. Проживает в г. Находке. Имеет автомашину «Тойота Королла» № 399 БА.
 5. **КЛЮШИН ИГОРЬ ВЛАДИМИРОВИЧ**, 1966 г. рождения, ур-д Волгоградской обл. Прописан: ул. Дальняя, 5-144. Работал в БАМРе матросом.
 6. **БАБЕНКО ВЯЧЕСЛАВ ИВАНОВИЧ**, 1945 г. рождения, ур-д с. Смидовичи, ЕАО. Прописан, п. Врангель, ул. Бабкина 3-64. По данному адресу не проживает. Последнее место работы — АО «Меридиан», бетонщик.
 7. **ЛЕИБ ЕВГЕНИЙ ЭДУАРДОВИЧ**, 1970 г. рождения, ур-д г. Чирчикск, Узбекистан. Проживал по ул. Малиновского, 23-54.
 Гражданам, которым что-либо известно о данных лицах, просим обратиться в любое отделение милиции или по телефонам: 02 и 5-73-03.
 Анонимность и вознаграждение гарантируются.

(Р 462) Уважаемую Евгению Федоровну **ЧЕБАКОВУ** поздравляем с юбилеем! С юбилеем поздравляем, Счастья, бодрости желаем, Много лет тебе цвести, Свет, любовь в семью нести.
 Коллеги.

Брокерская фирма «АКЦИЯ» поздравляет находчан с прибытием в наш город замечательного ансамбля «ЗОЛОТОЕ КОЛЬЦО» с несравненной
Надеждой Кадышевой

ИЗГОТОВЛЕНИЕ ЖАЛЮЗИ — алюминиевых, пылеотталкивающих, с покрытием, любого цвета и размера, европейские комплектующие. Стоимость 1 кв. м — 120000 руб. Телефон 2-34-57.

Столовая ОАО «Находкинский рыбный порт» оказывает услуги по проведению праздничных вечеров и ритуальных обедов.
 Квалифицированные повара приготовят все заказанные вами блюда. Качество и расценки вас устроят.
 Наш телефон 2-09-40, факс 2-28-44.

Фирма «ЭЛИТА-С» выполнит качественно и в срок внутреннюю отделку помещений, изготовит и установит деревянные двери.
 Телефон: 4-32-33.

(Н 1030) **ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО ВЛАДИВОСТОКСКОГО ЛВЗ** в г. Находке реализует по оптовым ценам спиртные напитки от 10 бутылок в ассортименте. Если у вас свадьба, другое торжество или похороны, мы обслужим вас. Также в продаже постоянно отечественные и импортные сигареты: «Хи-Лайт» — 3190 руб., «Магна» — 2100 руб., «Винстон» — 4600 руб., «Кэмел» — 4350 руб., болгарские — 1620 руб., «Прима» (С.-Петербург) — 870 руб., «Б. Канал» (С.-Петербург) — 715 руб., и другие до 30 наименований, кроме того кондитерские изделия, лечо, томаты, огурчики и многое другое.
 Обращаться по тел. 4-53-70 или магазин «Погребок» — Малиновского, 9а.

(Р 551) **РЕАЛИЗУЕМ** сигареты «Прима» пр-ва Омска по цене 650 руб.; «Родоши», «ТУ-134», «Опал» пр-ва Болгарии по цене 1520 руб. Там же кап. гараж с подвалом в р-не ул. Арсеньева, 26. Тел. 4-69-79 с 9 до 18.

ИМЕЕМ В СВОБОДНОЙ ПРОДАЖЕ масло М10 ГЭК, существует гибкая система скидок. Обращаться по тел. 5-57-70.

(Н 1191) **ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЕТ** седельный тягач МАЗ-54329 с 20-футовым контейнерным полуприцепом, 1993 г. выпуска; ГАЗ-3307, 1992 г. выпуска, грузодассажирский с кузовом; новые морозильные прилавки производства Юж. Корея емкостью 375 л, 220 вольт, 50 Гц; детские аттракционы и детские игрушки в ассортименте, дизель-генератор.
 Обращаться: г. Находка; тел.: 4-85-95, 4-95-58, факс — круглосуточно — 4-95-58; с. Владимиро-Александровское — тел. (265) 91-8-25 с 9 до 18 час., кроме субботы и воскресенья.

УВАЖАЕМЫЕ НАХОДКИНЦЫ!
 Отрывные талоны благотворительной лотереи «МОЙ ВЫБОР» принимаются до 24 часов 15 июня с. г. в местах распространения билетов.
 Спешите сдать ваш отрывной талон — он может оказаться выигрышным!

(Н 1204) **НАХОДКИНСКИЙ УКК** производит набор на курсы:
 — подготовки водителей категории «В», «ВС»;
 — обучения дневное и вечернее;
 — переподготовки водителей категории «В» и «ВС» на категорию «Д». Водительский стаж не обязателен.
 Начало занятий — по мере комплектования групп.
 Обращаться по тел.: 2-40-81, 2-40-80.

(Н 1143) **НАХОДКИНСКИЙ РЫБКООП** вновь открыл магазин № 4 по улице Парковой, 1, ост. «Моручилище». В ассортименте — товары для дома.

ВНИМАНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ!
 На основании Указа Президента РФ № 1006 от 23.05.94 г. все налогоплательщики — юридические лица, а также филиалы представительств и другие обособленные подразделения обязаны представлять в налоговую инспекцию (Портовая, 17, каб. № 1), сведения обо всех открытых (закрытых) счетах в банках, включая валютные (Приложение № 5 к Указу) в срок до 20-го числа месяца, следующего за отчетным периодом.
 Предупреждаем: балансы и расчеты будут приниматься только при наличии справок. Госналогинспекция по г. Находке.

(Н 371) **УВАЖАЕМЫЕ ДАМЫ И ГОСПОДА!**
 Центр теле-, видео-, аудио- и бытовой техники «ЭЛЕКТРОНИКА» приглашает посетить свои павильоны. Широкий ассортимент, низкие цены, годовая гарантия, высокое качество, доставка на дом — залог вашей удачной покупки!
 Наш адрес: ул. Лермонтова, 32, к-т «Русь» 1 этаж; тел. 2-34-47 с 10 до 19 час., без обеда и выходных; м-н «Альбатрос» — ул. Пограничная, 113, выходной — воскресенье, тел. 5-68-76; м-н «Книжный мир» — Находка, пр-т. 50 (ост. Заводская), с 9 до 18, кроме воскресенья.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ГЛАВНЫХ БУХГАЛТЕРОВ, БУХГАЛТЕРОВ!
 Учебно-методический центр г. Владивостока проводит в Находке семинар по теме: «Самые последние изменения и новейшие требования к налогообложению, бухгалтерскому учету и отчетности за 1 полугодие 1996 г. на предприятиях и в организациях различных форм собственности».
 Семинар состоится 18 июня в 10 час. в актовом зале городской администрации (здание № 2).
 Стоимость обучения 150000 руб., с пакетом документов — 180000 руб. Оплата — в день проведения семинара.
 Проводит семинар Галина Владимировна **ГОНЧАРОВА**.
 Справки по телефонам: во Владивостоке — 25-30-63, 25-93-40; в Находке — 4-46-87 днем, 2-60-96 вечером.
 В продаже литература по теме семинара, бухгалтеру, методические рекомендации, пособия.

НАШЕДШЕГО документы (водит. удост., тех. паспорт) на имя Наменецкого В. Н. просим вернуть за вознаграждение. Т. 5-68-84, 4-44-03.

Следующий номер «НР» выйдет 13 июня.

Главный редактор **А. И. ТАБАЧКОВ**.

Обои, керамическая плитка, линолеум, краска

производства известных фирм: «ХЕНДАЙ», «ЛАКИ ГОЛДСТАР», «ДОГНАМ ВОЛКАВЕРИНГ», «КСС» — широкий выбор на любой вкус для ремонта и строительства офисов, квартир и производственных помещений.
 Полосовое покрытие для производственных помещений, навесные потолки, сухая штукатурка, жидкие обои, краски: эмали, водоэмульсионная, сурик, лак, олифа; шпаклевка, нитроэмаль для металла.
 Обращаться: АО «Синтез» г. Находка, Находкинский пр., 62. Тел. 2-75-96.
 П. Врангель-3, ул. Бабкина, 8 (здание ЦМК-143). Тел. 52-64-15 или через пейджер: 4-73-10 для 12-0-74.

У ВАС ПЛОХИЕ ДЕРЕВЯННЫЕ ОКНА?
 Мы поможем приобрести и установить **АМЕРИКАНСКИЕ ПЛАСТИКОВЫЕ РАМЫ**, разработанные для условий Аляски!
ПРЕИМУЩЕСТВА:
 — не гниют и очень долговечны;
 — не надо красить (потому что пластиковые);
 — оригинальный дизайн (необычная система открывания);
 — соответствуют российским стандартам;
 — широкий диапазон размеров и форм.
 По вопросам приобретения и установки обращайтесь по тел.: 4-06-70 или по адресу: Озерный бульвар, 16, к. 10.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП. Находкинский проспект, 18.
 Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (двойной номер).

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам. главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 5-66-25, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 20000. Зак. 4404. Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать вышеназначенных С. Пискуп.